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НЕМСКАТА КОНСУЛТАНТСКА ОРГАНИЗАЦИЯ SENIOR EXPERTEN SERVICE /SES/,
ЗА ПОСЛЕДНА ГОДИНА ПРЕДОСТАВЯ БЕЗПЛАТНО СВОИТЕ УСЛУГИ В БЪЛГАРИЯ

предават своя опит на заявилите необходи- информационно съдействие и намиране на 

мост от консултации фирми. Възникващите бизнеспартньори във ФРГ. С това далеч не се 

разходи на място /храна и квартира/ се изчерпват възможностите на СЕС за оказване 

поемат от заявителя, а пътните разходи до на помощ, тъй като в Централата на 

страната и обратно при случай, че заявителят организацията в Бон са регистрирани над 

не е в състояние да ги поеме могат да бъдат 5300 старши експерти от почти всички 

финансирани отчасти или изцяло от герман- професии.
Изисквания към кандидатите:ските фондове за развитие. 
• Няма ограничение за областите, в които Досега СЕС е изпратила повече от 10 000 свои 
може да бъде оказвана експертна помощ, експерти в 140 страни, като в България от 
практически във всички сфери на иконо-1993 година до сега са пребивавали над 380. ЕНИОР ЕКСПЕРТЕН СЕРВИС /СЕС/  е 
миката, обучението, здравеопазване, Досега експертите са работили в България в организация с идеална цел, създаде-
застраховане и всички други дейности.множество области на стопанството, като: на през 1983г. по инициатива на С
• Няма ограничение за големината на хранително-вкусова промишленост, текстил Федералното министерство за икономи-
фирмата.и облекло, дървообработване, машино-ческо сътрудничество и развитие и Съюза на 
• Престоя на експерта може да бъде от 3 строене, стъкло и порцелан, търговия, Индустриално-търговските камари на ФРГ 
седмици до 6 месеца, като може да бъде строителство, сертифициране, обучение и със задача да подпомага укрепването и 
повторен при нужда.др. Тяхната подкрепа помага да се разкрият развитието на малките и средни фирми във 

нови работни места, да се повиши ФРГ и чужбина. Висококвалифицирани 

производителността и качеството, да се специалисти, приключили вече с активната 

подобрят експортните шансове, както и за си кариера работят безвъзмездно, като 
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КАТАЛОГ ЗА МСП
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>>> стр.2

В периода от 16 до 22 септември 2009 г. ще се проведат Европейската 
седмица на мобилността и Европейският ден без автомобили на 22 
септември, организирани от Европейската комисия.
България ще се включи за седми път в инициативата.
Водещата тема за 2009 г. на Европейската седмица на мобилността, 
определена от Европейската комисия е „Да подобрим градския климат”.
Европейската седмица на мобилността се организира от Европейската 
комисия с цел да се насърчи поведение на хората и действия на 
институциите, които да са в съответствие с принципите на устойчивото 
развитие и по-специално да са насочени към намаляване на 
замърсяването на градската среда от транспорта, към подобряване на 
качеството на живот на европейските граждани.

Повече информация за инициативата ще намерите на адрес:
www.mobilityweek-europe.org

ЕВРОПЕЙСКА СЕДМИЦА НА МОБИЛНОСТТА
16 – 22 СЕПТЕМВРИ 2009 И ЕВРОПЕЙСКИ
ДЕН БЕЗ АВТОМОБИЛИ НА 22 СЕПТЕМВРИ
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Изпълнителна агенция за насър-

чаване на малките и средните 

предприятия стартира проект 

"Създаване и поддържане на 

интернет базиран Електронен 

каталог на МСП по реално 

предлагани от тях стоки/ 

услуги", като прякото изпълне-

ние на проекта се реализира от Econ.bg.
Идеята на фирмения каталог е да се улесни достъпът на 

предприятията до актуална информация за потенциални бизнес 

партньори от страната и чужбина, участие в панаири и изложения, 

кандидатстване по европейски програми и проекти и включване в 

различни обучения за повишаване на квалификацията и 

конкурентоспособността на фирмите. 
Включването в каталога и използването му за търсене на 

информация е безплатно за потребителите.
Чрез директната връзка можете да проверите и актуализирате 

данните за своя бизнес. Обновената информация ще бъде 

прегледана впоследствие и от администратор.
Ако желаете да включите нов бизнес или имате други въпроси и 

препоръки, използвайте следните начини за връзка:
телефони: 02/ 9641146, 02/ 8190772
e-mail: firmi@econ.bg, уеб-адрес: Firmi.econ.bg.

БЕЗПЛАТЕН ЕЛЕКТРОНЕН КАТАЛОГ ЗА
МАЛКИ И СРЕДНИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Продължение от стр.1

НЕМСКАТА КОНСУЛТАНТСКА ОРГАНИЗАЦИЯ СЕНИОР 
ЕКСПЕРТЕН СЕРВИС /СЕС/, ЗА ПОСЛЕДНА ГОДИНА 
ПРЕДОСТАВЯ БЕЗПЛАТНО СВОИТЕ УСЛУГИ В БЪЛГАРИЯ

Финансови условия
С р е д с т в а  з а  к о н с у л т а н т с к о т о  
съдействие предоставя Федералното 
министерство за икономическо 

сътрудничество и развитие в рамките на насърчителната си 
програма, така че българските фирми трябва да поемат само 
такава част от разходите, която им е по силите. Финансирането се 
договаря отделно за всеки конкретен случай.
• Самите старши експерти не получават хонорар за своите 
консултации. 
• Германия обикновено поема с обществени / държавни средства 
разходите по подготовката на проекта /3.200 евро/ и 
допълнителните разходи /500 евро/. 
• Пътните разходи до фирмата-домакин и обратно, вкл. самолетни 
билети (икономична класа и в зависимост от използваната 
авиокомпания и дата на полета от 400 до 900 евро), се финансират 
отчасти или изцяло от германските фондове за развитие, в случай, 
че заявителят не е в състояние да ги поеме. 
• Разходите по престоя на място - нощувки, храна, джобни (по 
10.00 лв./ден), транспорт в страната, евентуално преводач се 
поемат от фирмата- домакин.

Европейски Информационен и Иновационен Център/Enterprise 
Europe Network - Сандански към БИКЦ - Сандански оформя 
безплатно документите за ползване на консултантски услуги от 
СЕС. За повече информация, моля обръщайте се към Бизнес 
Информационен и Консултантски Център - Сандански.
тел.0746/30549, e-mail: sandanski@barda.info

В края на месец юли т.г.  Съветът на 

министрите към ЕС одобри 

предложение на Европейската 

комисия за модернизиране на 

европейското законодателство 

(Директива за мобилни услуги) по 

отношение на използването на 

р а д и о - ч е с т о т н и я  с п е к т ъ р ,  

необходим за мобилните услуги. С 

Директивата за мобилните услуги от 1987 г. се запазва част от 

честотната лента 900 MHz за устройства за достъп до мрежата GSM 

(Глобална система за мобилна връзка или първоначално Groupe 

Spécial Mobile), като например мобилните телефони. Сега 

актуализираната директива позволява радиочестотната лента 900 

MHz да се използва и за предоставяне на по-бързи общо-

европейски услуги, както мобилен интернет, при едновременно 

запазване на GSM-услугите. Тази по-голяма гъвкавост ще 

стимулира по-силна конкуренция на европейския пазар на 

далекосъобщенията и ще допринесе за по-бързо и по-широко 

разпространяване на безжичните широколентови услуги — една 

от движещите сили на икономическото възстановяване. Очаква се 

реформата на директивата да доведе до икономии за сектора в 

размер до 1,6 милиарда EUR. Предвижда се преразгледаната 

директива да влезе в сила през октомври тази година. Комисията е 

предложила реформата на директивата за GSM успоредно с 

реформата на правилата на ЕС в областта на далекосъобщенията. 

Реформираната директива за мобилни услуги е първата от 

няколко важни директиви в сектора на далекосъобщенията, който 

целят реформирането на сектора на телекомуникациите в ЕС.

ЕС ОСВОБОЖДАВА НОВИ РАДИОЧЕСТОТИ
ЗА НОВИ И ПО-БЪРЗИ МОБИЛНИ УСЛУГИ

Европейската комисия избра 50 

магистърски курса и 13 съвместни 

докторати, които ще бъдат добавени 

към курсовете, достъпни в рамката на 

програмата Erasmus Mundus, целяща 

засилването на европейското 

сътрудничество и международните 

връзки в областта на висшето 

образование.  Новите курсове 

включват 296 университета от Европа 

и 70 университета партньори от 

голям брой страни в целия свят. С 50-

те новоизбрани магистърски курса Erasmus Mundus студентите, 

които започват своето обучение през учебната 2010-2011 година, 

ще могат да избират между 116 магистратури, предлагащи 

стипендии. Програмата избра също така 13 съвместни докторати 

Erasmus Mundus, което е нов елемент в рамките на втория етап от 

програмата Erasmus Mundus, който започна тази година.

Повече информация можете да намерите на адрес:
http://eacea.ec.europa.eu/erasmus_mundus

НОВИ 63 МАГИСТЪРСКИ КУРСА И
СЪВМЕСТНИ ДОКТОРАТИ СЕ ДОБАВЯТ
КЪМ ERASMUS MUNDUS
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Тематични приоритети: 
- Бъдещето на Европейския съюз и неговите 
основни ценности,
- Активно европейско гражданство: участие и 
демокрация в Европа,
- Междукултурен диалог,
- Благосъстояние на народите в Европа: заетост, 
социално сближаване и устойчиво развитие,Глобалната цел на настоящата покана за 
- Въздействие на политиките на ЕС в обществата.предложения е да се изпробват и разработят 
Отпуснатите безвъзмездни средства не могат да иновационни транснационални схеми за обмен 
превишават 80 % от общата сума на допустимите с оглед изграждане на дългосрочни партньор-
разходи по проекта, както е посочено в ства между организациите на гражданското 
подробния прогнозен бюджет.общество, които работят в различни страни, 
По поканата могат да кандидатстват НПО, участващи в обхвата на програма "Европа за 
федерации, сдружения, синдикати предста-гражданите".
вителни организации или платформи на ниво ЕС По-конкретно проектите, за които ще се 
или техни национални членове, които предостави финансиране по настоящата покана 
разполагат с капацитет да разработват такива за предложения, трябва да допринесат за 
схеми за мобилност въз основа на структуриран постигане на следните цели: 
и системен подход.а) разработване и изпитване на нови форми на 
Минималният размер на безвъзмездните транснационална мобилност между организа-
средства е 75 000 евро.циите на гражданското общество;
Максималният размер на безвъзмездните б) популяризиране на концепцията за 
средства е 150 000 евро.транснационално наставничество между 
Краен срок: 30 септември 2009 г.организациите на гражданското общество с цел 
Повече информация можете да намерите на подпомагане на иновационни методики за 
интернет страницата на Програма ''Европа за изпълнение на проекти във връзка с  
гражданите'':транснационална мобилност и наставничество 
http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/между организации на гражданското общество.

ПОКАНА ЗА ИНОВАЦИОННИ ДЕЙНОСТИ: ''АКТИВНИ ГРАЖДАНИ ЗА ЕВРОПА''

20090807009 Италианска фирма, специализирана в производство на 20090804009 Гръцка фирма предлага вино за износ. Търсят се търговски 
различни видове захарни изделия, търси разпространители, посредници посредници. 
и представители.   
  20090804006 Гръцка фирма предлага захаросани плодове за износ. 
20090806023 Италианска фирма, специализирана в производство на Търсят се търговски посредници. 
вина, търси търговски посредници (разпространители, посредници,   
представители). 20090804005 Гръцка фирма предлага гръцко вино за износ. Търсят се 
  търговски посредници. 
20090805024 Белгийска фирма, специализирана в производство на   
продукти за красота, търси доставчици на материали. 20090804003 Гръцка фирма предлага зехтин в различни видове опаковки 
  за износ. Търсят се търговски посредници. 
20090805004 Полска фирма, специализирана в производство на 
транспортни контейнери, търси търговски посредници за продукта си. 20090803002 Немска водещ а фирма в областта на инженерството и 
  строителството на инсталации за обработка на отпадъци търси търговско-
20090804029 Немска фирма, специализирана в потребителски продукти, посреднически услуги и се интересува от смесено дружество и 
търси търговски посредници и лицензианти за новоразработена реципрочно производство.
енергийна напитка. Ф ирмата щ е обсъди и даване на лиценз за 
производство на тази напитка в чужбина. 20090730034 Италианска фирма, производител и доставчик на 
  полуготови продукти, базирани на зърнени храни, зеленчуци, браш на, 
20090804027 Немска фирма, специализирана в екологично управление, кремове и други, търси търговски посредници и споразумения за 
е разработила и патентовала идеи за намаляване на отпадъците и контрол 

реципрочно производство. на наводнения. Търсят се търговски посредници за маркетинг на тези 
  екологични идеи. 
20090730012 Френска фирма, специализирана в рециклиране на   
употребявани гуми, търси дългосрочно партньорство (търговско-20090804021 Унгарска фирма, специализирана в производство на масло 
посреднически услуги, смесено дружество, подизпълнение) в рамките на от семки на грозде, търси търговско-посреднически услуги. 
ЕС.   
  20090804014 Гръцка фирма предлага зехтин за износ. Ф ирмата търси 
20090729002 Турска фирма, специализирана в системи за слънчева посредници за продажби и търговски посредници. 
енергия, търси търговски посредници и ж елае да притеж ава   
споразумения за подизпълнение и съвместно производство. 20090804013 Гръцка фирма предлага различни видове торби за износ. 
  Търсят се търговски агенти и търговски посредници. 
20090728005 Полска фирма, специализирана в производство на   
стоманени ф орми и отливки за различни прилож ения, търси 20090804012 Гръцка фирма предлага млечни продукти и месо за износ. 
сътрудничество за подизпълнение и аутсорсинг.Търсят се търговски посредници. 

ОФЕРТИ ЗА МЕЖДУНАРОДНО БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

Акценти

Ü

ството на околната среда и 
водите /МОСВ/ взе решения как 
да се подобри организацията на 
работата и движението на 
документите с оглед по-бързо 
решаване на заявените много-
бройни проблеми и пречки пред 
фирми, граждани и неправител-
ствени организации за послед-
ните години.
МОСВ започва подготовка за 
изменения в нормативната 
уредба с цел да бъдат отменени 
или облекчени редица разре-
шителни и съгласувателни 
режими, които безпричинно 
затрудняват инвестиционни 
инициативи и дейности. Измене-
нията в законите и наредбите ще 
бъдат подготвени до два месеца. 
По решение на Колегиума на 
МОСВ ще бъде многократно 
разширен обхватът на информа-
цията, публикувана на уеб-
страницата на министерството 
www.moew.government.bg.

 Колегиумът на Министер-
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Този документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския съюз.

Нито Европейската комисия, нито всяко друго лице, действащо от името на Европейската 

комисия, не е отговорно за употребата на информацията в настоящето издание.
Отговорност за изложените в него възгледи носи единствено Сдружение БИКЦ - Сандански.
Документът по никакъв начин не отразява официалната позиция на Европейската комисия.

Последният етап от реформата на Европейския съюз в лозаро-
винарския сектор, договорена от министрите на селското 
стопанство през декември 2007г., влезе в сила от 1 август.
Тази широкообхватна реформа, чийто първи етап се прилага от 1 август 
миналата година, следва да внесе равновесие на пазара на вино, да доведе 
до премахване на разточителните и скъпи мерки за намеса на пазара и да 
позволи използването на бюджетните средства за по-категорични и дейни 
мерки, които да повишат конкурентоспособността на европейските вина. 
Реформата предвижда бързо преструктуриране на лозаро-винарския сектор 
чрез предвидената схема за доброволно, тригодишно изкореняване на лозя 

за създаване на алтернатива за неконкурентоспособните производители и за премахване от пазара на излишъците 
от вино. Субсидиите за кризисна дестилация и за дестилация на алкохол за консумация ще бъдат прекратени и 
средствата, разпределяни чрез национални пакети, могат да се използват за мерки от рода на реклама на вина на 
пазарите в трети държави, преструктуриране и инвестиции в модернизиране на лозови масиви и винарски изби. 
Реформата ще допринесе за по-добра защита на околната среда в лозарските райони и запазване на традиционни и 
вече установени политики за осигуряване на качеството, а също така ще опрости правилата за етикетиране, от което 
ще се възползват и производители, и потребители. От 1 януари 2016 г. също така ще бъде отменена за целия 
Европейски съюз ограничителната система на права за засаждане, като на държавите-членки ще се предостави 
възможност да я запазят, ако желаят, до декември 2018 г.
Мариан Фишер Боул, комисар по земеделието и развитието на селските райони, заяви:  „На държавите-членки и на 
производителите се предоставя прекрасната възможност да използват по най-добрия възможен начин новия режим 
за вината така, че да се възползват от международната репутация на превъзходните европейски вина. Аз искрено 
вярвам, че това е решаващ момент в историята на нашия лозаро-винарски сектор. Все пак трябва настойчиво да 
приканя държавите-членки да използват наличните нови фондове възможно най-бързо. Средствата от националните 
пакети трябва да бъдат усвоени до 15 октомври, тъй като в противен случай ще бъдат загубени.“
Вторият етап от реформата включва три набора от правила относно:

• защитените наименования за произход (ЗНП) и защитените географски указания (ЗГУ), традиционните 
наименования, етикетирането и представянето на вината 

• винопроизводствените практики и 
• лозарския регистър, задължителните декларации и събирането на информация за мониторинг на пазара на 

вино, документите, придружаващи пратките лозаро-винарски продукти и регистрите, които трябва да се 
водят в лозаро-винарския сектор. 

Новите правила за етикетиране и представяне ще подобрят комуникацията с потребителите. С регламента се 
установяват правила за защита на ЗНП/ЗГУ и на традиционните наименования. Регламентът включва също така 
процедурите за разглеждане на заявките за предоставяне на правна закрила и на заявките в случай на възражения, 
както и процедурите за тяхното заличаване или промяна. Законодателството гарантира, че се запазват утвърдените 
национални политики по отношение на качеството. Някои традиционни означения и форми на бутилки ще могат да 
продължат да се ползват от закрила. Обозначението на годината на реколтата и на сортовете винено грозде вече ще 
бъде възможно и за вина без ЗНП/ЗГУ.
Приетите разпоредби относно винопроизводствените практики гарантират запазването на най-добрите традиции на 
Общността, като в същото време секторът се отваря за иновации.
Процедурата за приемане на нови или за изменение на съществуващите енологични практики стана по-гъвкава. Сега 
Комисията пое от Съвета отговорността за оценяване на енологичните практики, разрешени от Международната 
организация по лозята и виното (OIV), с изключение на обогатяването и повишаването на киселинното съдържание, и 
ще ги добавя при необходимост към списъка на практиките, разрешени от Европейския съюз.
Първият етап от реформата в лозаро-винарския сектор вече е осъществен.Той се отнася до националните програми 
за подпомагане чрез националните финансови пакети, до търговията с трети държави, до производствения 
потенциал, включващ схема за изкореняване на лозя и до проверките в лозаро-винарския сектор.
Средствата, предвидени в националните пакети за 2009 г. и неизплатени до 15 октомври, ще бъдат загубени. До 
момента са изплатени едва малко над 30 % от наличните за тази година средства. Европейските фондове са на 
разположение на всяка страна производител от ЕС, за да позволят финансирането на мерки, отговарящи на местни 
нужди. Държавите-членки могат да избират измежду следните мерки: схема за единно плащане (преки плащания на 
производителите), реклама на пазарите на трети държави, събиране на реколтата на зелено, взаимоспомагателни 
фондове, застраховане на реколтата и инвестиции; преструктуриране и конверсия на лозя, дестилация на вторични 
продукти, дестилация на алкохол за консумация, кризисна дестилация и помощ за използване на концентрирана 
гроздова мъст. Помощ за дестилация на алкохол за консумация, кризисна дестилация и за използване на 
концентрирана гроздова мъст може да бъде предоставяна от националните пакети най-късно до 31 юли 2012 г.
Бюджетът, предоставян за мерките за подкрепа, нараства от година на година, като от 794 млн. EUR през 2009 г. 
достига 1,231 млрд. EUR през 2013 г.
Схемата за доброволно изкореняване на лозя обхваща тригодишен период при обща площ с указателен характер от 
175 000 хектара. За мерките за изкореняване на лозя за периода 2009 г.—2011 г. се предвиждат финансови средства 
съответно в размер на 464 млн. EUR, 334 млн. EUR и 276 млн. EUR. Поради свръхзаписване тази година приоритет бе 
даден най-вече на тези производители, които изкореняват целите си лозя и след това на тези, които са на възраст над 
55 г. 
Допълнителна информация можете да намерите на: http://ec.europa.eu/agriculture/capreform/wine/index_en.htm

Ü

"Околна среда 2007 - 2013 г." 
приканва бенефициентите на 
ОПОС да изразят своето мнение 
за програмата и да подават 
предложения за подобряване на 
процедурите и механизмите, 
свързани с подготовката, пода-
ването, оценката и изпълнението 
на проектите.
Може да изпращате Вашите 
въпроси и коментари по настоя-
щите процедури, наръчници, 
документи и взаимоотношения с 
междинното звено или управля-
ващия орган, както и предложе-
ния за подобряването им, на 
електронния адрес на програ-
мата: ope@moew.government.bg.
Резултатите от това допитване 
ще бъдат обобщени и публику-
вани на страницата на ОПОС.

 Управляващият орган на  ОП 

Ü

ЕС-27 през 2008 година. Според 
Евростат на 1 януари 2009г. 
населението на 27-те държави-
членки на ЕС е изчислено на 
499,8 милиона души. Сравнено с 
497,7 милиона на 1 януари 2008 
г., населението на ЕС-27 е 
нараснало с 2,1 милиона души 
през 2008 г., което представлява 
годишен ръст от 0,4%, дължащ 
се на естествен прираст от 0,6 
милиона и нетна миграция от 1,5 
милиона души.

 5,4 милиона деца са родени в 

Ü

рамките на ОП "Развитие на 
човешките  ресурси"  кани  
желаещите да представят 
проекти за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ 
по схема "Квалификационни 
услуги и насърчаване на 
заетостта". Подкрепа ще получат 
дейности по предоставяне на 
обучение за придобиване или 
повишаване на професио-
налната квалификация съгласно 
Списъка на професиите до не по-
висока от трета степен на 
професионална квалификация.

 Агенцията по заетостта в 

Акценти РЕФОРМА НА ОСП: ПОСЛЕДЕН ЕТАП НА РЕФОРМАТА НА ЕС В
ЛОЗАРО-ВИНАРСКИЯ СЕКТОР, КОЯТО ВЛЕЗЕ В СИЛА ОТ 1 АВГУСТ


